

英雄的抉择

跳,孩子还有一线生机
不跳,孩子肯定没救

9月2日是富阳市万事镇小学新生开学的日子。如果不是遇上冒着生命危险救她的黄小荣,今年上一年级的女孩小璇可能再也背不上心爱的美羊羊小书包、开始她的小学生活了。

时间回到8月29日中午,富阳一家小型机械加工企业的总经理黄小荣和往常一样,在厂里食堂吃完午餐,准备去车间转转。他刚走出食堂门口,就看见一个惊慌失措的小女孩跑过来:“跟我一起玩的小朋友掉水里了。”

黄小荣跑到离食堂10多米外的堤坝上,看见一个红衣女孩背部朝上漂浮在水面上。这道堤坝将近5米高,底下是坚硬的水泥护坝。要救人,要么跳下去,但肯定会受伤;要么走过一座桥,从对岸的石梯下去,这恐怕得花上好几分钟。

“当时孩子已停止了挣扎,情况非常危险,肯定等不到我跑过桥了。要救她,只能跳下去,也顾不得会不会受伤了。”黄小荣说。

在落地一刹那,黄小荣感到眼前一黑,紧接着就是右脚一阵钻心的疼痛。他咬着牙,用两只手和左脚支地,弓着身子,爬过10余米的护堤,跳入水中,一把抱住了溺水的孩子,慢慢游回了护堤上。

此时的小璇已经停止了呼吸,黄小荣赶紧拍打她的背部和腹部,先将她嘴里的污物抠出来,再进行人工呼吸。一整套科学有效的急救措施下来,让他欣慰的是,小璇的眼睛动了。附近的村民也闻讯赶来,紧急拨打了120。

送到医院后,由于抢救及时,小璇并无大碍,也不需要留院观察,黄小荣的主治医生裘晓冬说,再晚一小会儿孩子就可能救不回来了。而黄小荣,确诊其右腿为相当严重的粉碎性骨折及关节面塌陷。

英雄的意志

拖着伤腿,忍着痛救人
至少半年以后才能走路

记者在富阳市中医骨伤医院见到了躺在病床上的黄小荣。经过治疗和休养,他的气色好了一些,受伤的右脚后跟仍旧包裹着弹力绷带,并抬高搁在床垫上。

裘晓冬说,由于受到巨大冲击力,从高处掉落最容易受伤的是踝关节和脊椎,前者会引发骨折,后者则很可能造成高位截瘫。从扫描结果看,黄小荣的右腿跟骨碎成了10多块,属于粉碎性骨折中最严重的一种。

“作为一个医生,我见过太多类似病例,病人都痛得几乎动弹不得。黄小荣当时承受的剧痛



明知会受伤,面对坚硬的水泥护坝和约5米高的落差,他毅然跳了下去;右腿粉碎性骨折的剧烈疼痛让他差点失去知觉,但看着水中岌岌可危的孩子,他爬行10多米后游到水中,救起了溺水的孩子。他的一句话让人印象深刻:“再晚一分钟可能就来不及了,孩子的一条命和我的一条腿,你说哪个重要?”

他叫黄小荣,今年49岁,杭州富阳市的一位村民。黄小荣勇救落水孩童的故事在网上引发热议,网友亲切地称他为英雄“断腿哥”。

孩子的一条命
我的一条腿,
哪个重要?

杭州英雄“断腿哥”勇救溺水儿童



在浙江省富阳市中医骨伤医院,躺在病床上的黄小荣伸手握住前来探望的被救女孩的小手
新华社记者 崔新钰 摄

可想而知,他还要忍着痛去救人。每走一步,靠的都是他坚强的意志力。”裘晓冬感叹,“换作我们,真不敢往下跳。”

裘晓冬还透露了一个细节,黄小荣的左腿半月板曾经做过部分切除手术,平时都戴着护膝,走路的时候也会不自觉地用力用在右脚上,这也导致了他此次受伤如此严重,恢复好的话,也得半年以后才能离开拐杖走路。

在黄小荣23岁的女儿黄晓宇看来,这次父亲受伤,让她更多地了解了爸爸。黄晓宇说:“之前就知道爸爸在村里人中威信很高;虽然自家厂里只有11个员工,但他对员工都非常关爱。这次爸爸受伤,才知道他还是入党积极分子,还热心公益,几次以企业的名义捐款。”

黄小荣此前多次参加过镇

上、村里组织的安全生产培训,认真学习过如何在紧急情况下救人,没想到这次真派上了用场。裘晓冬告诉记者,这次小璇真的很幸运,如果不是碰上黄小荣,而是一个不懂得急救的人,在已经停止呼吸的情况下直接人工呼吸很可能适得其反。

向英雄致敬

医院决定全免医疗费用
网友称他为“断腿哥”

几天来,小璇的爸爸妈妈带着她来了,黄小荣的亲朋好友来了,杭州市委主要领导来了,还有很多自发赶来的群众和网友,向病床上的黄小荣表示谢意和敬意,医院也决定全免黄小荣的医疗费用。这份爱的表达在网上

形成了经久不息的转发和评论热潮。

受过惊吓的小璇有些害羞,躲在妈妈怀里不敢说话,偶尔才抬头,羞涩地看看黄小荣。小璇的妈妈沈女士在黄小荣面前一次次湿润了眼睛,说着谢谢。

浙江省见义勇为基金会副理事长鲍庆和带来5万元见义勇为奖金,他说:“这么高的堤坝,黄小荣二话不说就跳了下去,还在右腿受伤剧痛的情况下游到水里救起了小女孩,并通过有效的急救措施挽回了孩子生命,这让我们非常感动。”

网友热情地把黄小荣称为英雄“断腿哥”,大赞他“好样的,是条好汉,我们社会需要这样的正能量!”网友“天地豪情”说,危难时刻方显英雄本色。黄小荣和“最美妈妈”吴菊萍一样,给了孩子生的希望。
新华社记者 方益波 商意盈

澜沧江一湄公河关累港
附近发生事故
船翻了,10余人失踪

澜沧江一湄公河关累港附近2日中午发生翻船事故,据初步消息,船上有中缅船员等人员共25名左右,截至18时已找到8人,另有10余人下落不明。据调查,翻船事件中船只为缅甸籍学生渡江上学用船。

沉船事故发生于距西双版纳州勐腊县关累港5公里的缅甸马利村渡口处。经调查了解,9月2日12时30分许,一艘搭乘约25名缅甸籍在关累国门小学就读学生为主的缅甸民用船舶由缅甸境内的马利村渡口驶出,(船主刘兵,系缅甸籍马利村村民)向我国关累村渡口方向驶来。由于该船舶承载人员和货物严重超载,导致该船舶在行驶了10多米后翻船沉没。
据新华社

凤凰堤溪沱江大桥
重建工程全面开展

曾发生坍塌事故致64人死

记者从中国铁建股份有限公司获悉,凤凰堤溪沱江大桥重建工程目前正有序进行,墩身施工全面开展。

由中国铁建十一局四公司承建的凤凰堤溪沱江大桥重建工程,自2011年10月施工以来,坚持高标准、严要求。从施工便道、拌合站建设、钢筋加工厂、材料堆放区、临时施工用电、工地五牌一图到施工现场的硬化等都严格按照施工标准来做,以确保施工质量。

2007年8月13日,湖南省湘西土家族苗族自治州凤凰县堤溪沱江大桥发生坍塌事故,造成64人死亡,4人重伤,18人轻伤,直接经济损失近4000万元。
据新华社

夫妇骑行千里
接孩子上大学

送孩子上大学,乘火车搭“飞的”的不少,而湖南省湘潭市民陈芳想到了骑单车。今年,她的儿子考上了桂林电子科技大学,9月1日上午,陈芳和爱人从湘潭出发,将一路骑行到桂林,然后在桂林迎接乘车到达的孩子,为孩子办手续。“既送了孩子读书,又锻炼了身体,还游览了风景,真是一举三得。”陈女士说。

9月1日下午,记者电话联系上了陈女士,她表示,自己已到了南岳的后山,陈女士表示,自己和爱人都是户外骑行爱好者,经常与车友远行,也曾到过南岳等地,平均每天骑行大概100公里。“孩子考上大学,我们夫妻俩也希望通过一种特殊的方式做纪念,因此想到了骑车陪伴。”陈女士说,由于孩子还有行李,因此我们先出发,在桂林等候会合。

据悉,湘潭到桂林大约500公里,按照每天100公里的目标,两口子大概在9月5日就可以到达桂林。
据《潇湘晨报》

医院电脑系统瘫痪
病人无奈“忍痛”转院

前晚7时50分许,上海公利医院电脑网络系统突然瘫痪长达数小时。网友@良民挑疵在新浪网上海滩微博上爆料称,由于挂号、收费、配药、化验等都无法正常进行,不少急诊病人在苦等无果下,只能转院就诊。

因感冒前去就诊的网友@良民挑疵告诉记者,当时他正在急诊排队挂号,突然服务窗口的操作电脑全部“死机”,于是很多排队的病人左顾右盼,焦急地等待着正常就诊的信息。据他反映,此时约有五六百名患者在大厅内等待挂号、收费和配药。

网友@良民挑疵说,“我晚上10时离开时,电脑故障仍然没有修好,一些急诊病人及陪伴家属在苦等和来回折返询问无果后,只能‘忍痛’转去附近医院就诊。”

记者前晚11时致电公利医院,工作人员回答故障已经排除。
综合

北京什刹海漂浮死鱼

这是放生
还是“杀生”?

市民发现水面上有不少死鱼
据《北京晚报》

前一天一早,北京什刹海前海水面上出现了一片翻白的死鱼。这些鱼个头不小,长着长长的“胡子”,但又不像是鲤鱼。附近居民称,这是鲢鱼,前一天早上,有人在此放生了上千斤这种鱼。

“死鱼在水面铺了一层,远远看去白花一片。”居民朱先生说,早上六点多钟他来到湖边晨练,发现水面上漂浮着大量死鱼。他说,一早湖边净是捞鱼的人,而据游泳的人称,水底下还有不少死鱼尚未浮上来。

前天下午,水面上的死鱼仍有不少。在前海东北侧的游船码头附近,就有一片翻白的死鱼。这些死鱼大约30厘米长,估计有两三斤重。记者粗略数了数,靠近岸边的死鱼就有五十多条。翻白的死鱼使空气中散发着一股鱼腥味。

多位居民称,这批鲢鱼是前一天上午放生的。据了解,这批放生的鲢鱼数量非常大,大约有上千斤。

记者看到,除了个别地方有游客扔的饮料杯、烟头等杂物,什刹海并没有遭受什么污染。就在死鱼群不远处,一群小鱼迅速游过,马上消失得无影无踪。

多位居民向记者介绍,出现这么多死鱼并不是什刹海的水质出了问题,问题出在这些鱼身上。

据捞水草的工人称,这些鲢鱼是人工养殖的,不是什刹海“原住民”,根本不适应这里的水体环境,所以被放生后很快就会死亡。而水务部门每年投放的鱼苗,是经过挑选的,比较能适应河湖环境。

什刹海原为香火鼎盛之地,有放生传统,但如今的放生行为往往是事与愿违。朱先生说,什刹海经常有放生造成鱼类死亡的情况,前几天,就发生了一批草鱼被放生后死亡的事件。有时他跟放生的人解释,但人家压根不听。朱先生激动地说:“这究竟是放生还是杀生啊?”

据《北京晚报》